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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ARTES 
CÊNICAS – PPGAC/UNIRIO – 14/05/2024
1. IDENTIFICAÇÃO
Programa: Programa de Pós-Graduação em Artes Cênicas (PPGAC)
Coordenador do Programa: Leonardo Ramos Munk Machado
Coordenador Substituto: Roberto Charles Feitosa De Oliveira
2. ABERTURA DA ATA
Ao décimo quarto dia do mês de maio de 2024, às 15 horas, de forma remota, reuniu-se o Colegiado  
do Programa de Pós-Graduação em Artes Cênicas da Unirio, sob a presidência do Professor Doutor 
Leonardo  Munk.  Estiveram presentes  os[as]  seguintes  professores[as]:  Christina  Carneiro  Streva, 
Danielle Avilla Small,  Denise Mancebo Zenicola, Elza de Andrade, Enamar Ramos, Evelyn Furquim  
Werneck Lima,  Fábio  Ferreira,  Glaucio  Machado,  Henrique Gusmão,  Inês  Cardoso,  Joana Ribeiro 
Tavares, José da Silva Dias, José Luiz Ligiéro Coelho, Márcio Freitas, Maria de Lourdes Rabetti, Marina 
Henriques Coutinho, Ricardo Kosovski, Roberto Charles Feitosa e os representantes discentes Sandro 
Aliprandini,  Mestrado, e Caio Picarelli,  Doutorado, bem como Graziela Miranda Pando, secretária 
acadêmica. Justificaram a ausência as Profas. Ana Bernstein, Juliana Bittencourt Manhães, Vanessa 
Teixeira de Oliveira e Nara Keiserman. Tratou-se da apreciação dos itens de pauta descritos a seguir  
em “Apreciação / Discussão / Deliberação”.
3. APRECIAÇÃO/DISCUSSÃO/DELIBERAÇÃO
Item  1.  Solicitação  de  prorrogação  de  prazo  de  defesa  de  alunos  de  Mestrado.  O  Colegiado 
APROVOU a solicitação de prorrogação do prazo para a Defesa da Dissertação dos mestrandos João 
Matheus Passos  Guelsi e  Roberto Mendes Lima,  ingressantes  em 2021,  por  mais  um semestre, 
mediante  as  justificativas  apresentadas  pela  orientadora,  Profa.  Enamar  Ramos.  O  Colegiado 
APROVOU a  solicitação de prorrogação do prazo para a Defesa da Dissertação da mestranda  Ana 
Raquel  Gonçalves  Machado,  ingressante  em  2020,  por  mais  dois  semestres,  mediante  as 
justificativas apresentadas pela orientadora, Profa. Inês Cardoso. O Colegiado APROVOU a solicitação 
de  prorrogação  do  prazo  para  a  Defesa  da  Dissertação  dos  mestrandos  Talyene  Cruz  Melonio, 
ingressante  em  2020,  e  Rafael  Augusto  da  Silva  Ferreira,  ingressante  em  2021,  por  mais  um 
semestre,  mediante  as  justificativas  apresentadas  pela  orientadora,  Profa.  Juliana  Manhães.  O 
Colegiado  APROVOU a  solicitação  de  prorrogação  do  prazo  para  a  Defesa  da  Dissertação  do 
mestrando Celso André Gomes Monteiro de Carvalho, ingressante em 2021, por mais um semestre, 
mediante as justificativas apresentadas pela orientadora, Profa. Christina Streva. Item 2. Solicitação 
de coorientações. O Colegiado APROVOU a requisição de coorientação da Profa. Liana de Andrade 
Biar (PUC-RIO) para a doutoranda Janaína Rita Baptista, orientada pela Profa. Joana Ribeiro Tavares. 
O Colegiado  APROVOU a requisição de  coorientação da Profa.  Doriana Mendes Reis (IVL/UNIRIO) 
para  a  doutoranda  Paula  Otero,  orientada  pela  Profa.  Nara  Keiserman. Item  3.  O  Colegiado 
APROVOU a  solicitação  de  alteração  de  orientação  da  doutoranda  Maria  de  Lourdes  Cunha de 
Oliveira, da Profa. Tania Brandão para a Profa. Elza de Andrade.  Item 4.  O Colegiado  APROVOU o 
Prof. Glaucio Machado, Pós-doutorando sob a supervisão do Prof. José Dias, como novo integrante 
da Comissão de Gestão. O Colegiado APROVOU as Profas. Ana Bernstein e Nara Keiserman e o Prof. 
Márcio  Freitas  como  representantes  do  PPGAC  na  nova  Comissão  de  Credenciamento  e 
Recredenciamento, para a qual serão ainda convidados dois representantes externos cujos nomes 
serão sugeridos e apresentados ao Colegiado em uma próxima reunião pelos nossos representantes  
na  comissão.  Item  5.   Devido  às  urgências  que  o  Programa  tem  vivenciado,  a  coordenação 
apresentou um calendário de reuniões mensais para o colegiado, que foi aprovado por unanimidade. 
Item 6. Informe da Comissão de Gestão. A Prof. Denise Zenicola, integrante da comissão, explicou o 
histórico de problemas que o formulário elaborado no  google forms gerou, e em função disso foi 
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criado um formulário em formato word para ser utilizado como requisito obrigatório na solicitação 
de demandas docentes e discentes, visando apoio financeiro da Proex/Capes. Foi enfatizado pelo 
doutorando Caio Picarelli, também integrante da comissão, que o e-mail da Comissão de Gestão é a  
forma exclusiva para comunicação de demandas e dúvidas. Item 7. Informe da Comissão de Bolsas. 
O Prof.  Charles Feitosa, presidente da Comissão de Bolsas, anunciou que o programa ganhou duas 
bolsas  de  mestrado  e  uma  de  doutorado  pelo  programa  da  FAPERJ  Nota  10.  Os  mestrandos 
beneficiados foram  Whiverson Reis,  orientado pela Profa.  Tatiana Motta Lima,  e  Marília Beatriz 
Misailides de Camargo, orientada pela Profa.  Lidia Kosovksi. A doutoranda beneficiada foi  Denise 
Padilha, orientada pelo Prof.  Leonardo Munk. O Prof. Charles Feitosa enfatizou a necessidade de 
uma  próxima  reunião,  a  ser  agendada,  para  o  encerramento  das  discussões  acerca  do  novo 
regulamento da Comissão de Bolsas. Item 8. Informe da Comissão Prêmio Capes de Tese. Enquanto 
presidente da Comissão Prêmio Capes de Tese, o coordenador do programa leu a ata que indicou a 
tese  da  Profa.  Marília  Guimarães-Martins,  orientada  pela  Profa.  Flora  Süssekind,  intitulada 
“ATUAÇÃO-ENTRE-MEIOS: Cena e Tecnologia nas versões de Bia Lessa, Christiane Jatahy e Elizabeth 
LeCompte/Wooster Group para As três irmãs de Tchekhov” para concorrer ao Prêmio Capes de Tese 
2024. Após a leitura, a Profa. Maria de Lourdes Rabetti, integrante da Comissão em questão, sugeriu  
que a potencial indicação das teses defendidas ao longo do ano ao prêmio Capes de Tese possa ser  
feita logo após a defesa, com a chancela da orientação e da banca avaliadora, e que a Comissão do 
Prêmio Capes já seja formada logo no início do ano para que as leituras das teses ocorram de forma 
mais  fluida.  Item  9. Informe  da  Comissão  PDSE.  Enquanto  presidente  da  Comissão  PDSE,  o 
coordenador do programa leu a ata que indicou os doutorandos  Rodrigo Moura,  orientado pela 
Profa.  Vanessa Teixeira de Oliveira, e  Brisa Rodrigues, orientada pela Profa.  Ana Bernstein, para 
concorrer à bolsa PDSE edição 2024. Item 10. A coordenação salientou a importância do adequado 
preenchimento do Currículo Lattes, peça fundamental para a alimentação da Plataforma Sucupira.  O 
COLEGIADO HOMOLOGOU UNANIMEMENTE A ATA DA 2a REUNIÃO ORDINÁRIA DO PPGAC/UNIRIO.
4. FECHAMENTO DA ATA
Nada mais havendo a relatar, foi encerrada a reunião às 18 horas que, após lida e aprovada, será  
assinada pelo Coordenador do Programa Leonardo Munk.
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